



उत्कृष्ट शिक्षा केंद्र
राजकीय महाविद्यालय संजौली



हिन्दी विभाग

और



द्वारा आयोजित

हिन्दी भाषण एवं कविता वाचन

प्रतियोगिता

2024



रिपोर्ट

रिपोर्ट

उत्कृष्ट शिक्षा केंद्र राजकीय महाविद्यालय संजौली में साहित्य परिषद तथा हिंदी विभाग द्वारा विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताएं करवाई गईं। सम्मेलन कक्ष में कविता वाचन, भाषण प्रतियोगिता तथा प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता करवाई गईं। इस कार्यक्रम का आयोजन साहित्य परिषद के संयोजक डॉ राकेश शर्मा तथा हिंदी विभाग द्वारा करवाया गया।



इन प्रतियोगिताओं में कविता वाचन में 20 विद्यार्थियों ने भाग लिया तथा स्वरचित वह मौलिक कविताओं का वाचन किया। विद्यार्थियों द्वारा चयनित कविता के विषय सराहनीय थे। इसके पश्चात भाषण प्रतियोगिता में महाविद्यालय के 30 विद्यार्थियों ने भाग लिया।

कविता वाचन में प्रथम स्थान पर अमृता नेगी दूसरे स्थान पर रजनी ठाकुर और श्रुति रही। भाषण प्रतियोगिता में अंशुल प्रथम स्थान पर तथा सावप्रिल दूसरे स्थान रहे। प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता में हे पहले स्थान पर सपना तथा दूसरे स्थान पर आस्था रही। साहित्य परिषद का गठन महाविद्यालय में विद्यार्थियों में सृजन, लेखन, मौखिक जैसे विविध कौशलों का विकास करना है और यह परिषद विभिन्न विभागों के साथ मिलकर वर्ष भर विविध प्रकार की गतिविधियां करवाता रहता है। यह गतिविधियां भी उसी का हिस्सा थी।



विजेता प्रतिभागी, निर्णायक मण्डल, प्राध्यापक गण व साहित्य परिषद् कार्यकारणी संयुक्त चित्र

महाविद्यालय की प्राचार्य ने विजेता प्रतिभागियों को शुभकामनाएं दी तथा साहित्य परिषद् और हिंदी विभाग को इस गतिविधि की आयोजन के लिए बधाई दी। इन्होंने कहा कि महाविद्यालय में आगामी समय में भी इस तरह की प्रतियोगिताएं करवाई जाएं। इस प्रतियोगिता में प्रोफेसर चंद्र वर्मा ने तथा डॉक्टर दिनेश नेगी ने निर्णायक मंडल की भूमिका निभाई। हिंदी विभाग से डॉ॰ बबीता ठाकुर तथा प्रो अरुण कुमार भी इस प्रतियोगिता में मौजूद रहे। है पहले स्थान पर सपना तथा दूसरे स्थान पर आस्था रही। साहित्य परिषद का गठन महाविद्यालय में विद्यार्थियों में सृजन,लेखन,मौखिक जैसे विविध कौशलों का विकास करना है और यह परिषद विभिन्न विभागों के साथ मिलकर वर्ष भर विविध प्रकार की गतिविधियां करवाता रहता है। यह गतिविधियां भी उसी का हिस्सा थी। महाविद्यालय की प्राचार्य ने विजेता प्रतिभागियों को शुभकामनाएं दी तथा साहित्य परिषद् और हिंदी विभाग को इस गतिविधि की आयोजन के लिए बधाई दी। इन्होंने कहा कि महाविद्यालय में आगामी समय में भी इस तरह की प्रतियोगिताएं करवाई जाएं।



प्रेस विज्ञप्ति

संजौली कालेज में कविता प्रतियोगिता



शिमला। सेंटर ऑफ एवसीलेंस संजौली कालेज में शुक्रवार को साहित्य परिषद तथा हिंदी विभाग द्वारा विभिन्न प्रकार की प्रतियोगिताएं करवाई गई। सम्मेलन कक्ष में कविता वाचन, भाषण प्रतियोगिता तथा प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता करवाई गई। इस कार्यक्रम का आयोजन साहित्य परिषद के अध्यक्ष डाक्टर राकेश शर्मा तथा हिंदी विभाग द्वारा करवाया गया। इन प्रतियोगिताओं में कविता वाचन में 20 विद्यार्थियों ने भाग लिया तथा स्वरचित व मौलिक कविताओं का वाचन किया गया। विद्यार्थियों द्वारा चयनित कविता के विषय सराहनीय थे। इसके पश्चात भाषण प्रतियोगिता में महाविद्यालय के 30 विद्यार्थियों ने भाग लिया। कविता वाचन में प्रथम स्थान पर अमृता नेगी, दूसरे स्थान पर रजनी ठाकुर तथा तीसरे स्थान पर श्रुति रही। भाषण प्रतियोगिता में अंशुल प्रथम स्थान पर तथा स्वप्निल दूसरे स्थान रहे और साथ ही प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता पहले स्थान पर सपना तथा दूसरे स्थान पर आस्था रही। महाविद्यालय की प्राचार्य ने विजेता प्रतिभागियों को शुभकामनाएं दी। इस प्रतियोगिता में प्रोफेसर चंद्र वर्मा ने तथा डाक्टर दिनेश नेगी ने निर्णायक मंडल की भूमिका निभाई। हिंदी विभाग से बबीता ठाकुर और प्रो. अरुण कुमार मौजूद रहे।

अंशुल ने दिया सबसे बढ़िया भाषण



संजौली कालेज में साहित्य परिषद व हिंदी विभाग की ओर से करवाई गई प्रतियोगिताओं में उपस्थित विद्यार्थी • जागरण

शिमला : संजौली कालेज में साहित्य परिषद व हिंदी विभाग ने कविता वाचन, भाषण व प्रश्नोत्तरी प्रतियोगिता करवाई। साहित्य परिषद के अध्यक्ष डा. राकेश शर्मा की अध्यक्षता में कविता वाचन में 20 विद्यार्थियों ने कविता पाठ किया। प्रो. चंद्र वर्मा व डा. दिनेश नेगी ने निर्णायक मंडल की

भूमिका निभाई। हिंदी विभाग से बबीता ठाकुर व प्रो. अरुण कुमार प्रतियोगिता में मौजूद रहे। कविता वाचन में अमृता नेगी पहले, रजनी ठाकुर दूसरे व श्रुति तीसरे स्थान पर रहीं। भाषण प्रतियोगिता में अंशुल पहले, स्वप्निल दूसरे तथा प्रश्नोत्तरी में सपना पहले व आस्था दूसरे स्थान पर रहीं। (जसं)

आभार 🙏

साहित्य परिषद् संजौली

संयोजक :

डॉ॰ राकेश शर्मा
साहित्य परिषद्
संजौली

रिपोर्ट कर्ता :

साहिल
अध्यक्ष साहित्य परिषद्
संजौली